

前7月我国外贸进出口同比增4.2%

一般贸易增长且比重提升

中新网消息 据近日从海关总署获悉:今年前7个月,我国货物贸易进出口总值17.41万亿元,比去年同期增长4.2%。其中,出口9.48万亿元,增长6.7%;进口7.93万亿元,增长1.3%;贸易顺差1.55万亿元,扩大47.4%。7月份,我国进出口总值2.74万亿元,增长5.7%。其中,出口1.53万亿元,增长10.3%;进口1.21万亿元,增长0.4%;贸易顺差3102.6亿元,扩大79%。

今年前7个月,我国外贸进出口呈现以下特点:

人民网消息 机械工业联合会近日对外发布,上半年机械工业实现营业收入10.53万亿元,同比增长1.29%,行业运行总体平稳,主要经济指标仍保持在合理区间。

今年以来,在日趋复杂的国内外发展环境下,机械工业承压前行,行业内部结构进一步优化。

新旧动能转换持续推进,新动能发展亮点纷呈。新能源汽车的产销保持了高速增长,上半年累计生产销售61.4万辆和61.7万辆,同比分别增长48.5%和49.6%。发电设备制造业近两年总体处于调整期,但风电设备上半年产量保持了18.45%的增速,行业营业收入和利润总额的增速均超过50%。

一般贸易增长且比重提升。我国一般贸易进出口10.4万亿元,增长5.7%,占外贸总值的59.8%,比去年同期提升0.8个百分点。其中,出口5.57万亿元,增长10.1%;进口4.83万亿元,增长1.2%;贸易顺差7381.6亿元,扩大1.6倍。

对欧盟、东盟和日本等主要市场进出口增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。欧盟为我国第一大贸易伙伴,中欧贸易总值2.72万亿元,增长10.8%,占外贸总值的15.6%。其中,出口1.64万亿元,增长12.6%;进口1.08万

亿元,增长8.2%。东盟为我国第二大贸易伙伴,与东盟贸易总值为2.35万亿元,增长11.3%,占外贸总值的13.5%。其中,出口1.33万亿元,增长15.8%;进口1.02万亿元,增长6%。

民营企业进出口快速增长,所占比重提升。民营企业进出口7.31万亿元,增长11.8%,占外贸总值的42%,比去年同期提升2.9个百分点。其中,出口4.82万亿元,增长14.2%,占出口总值的50.9%;进口2.49万亿元,增长7.4%,占进口总值的31.4%。

机电产品、劳动密集型产品出口均保持增长。我国机电产品出口5.5万亿元,增长6.1%,占出口总值的58%。同期,服装出口5612.6亿元,增长2%;玩具1028.5亿元,增长31.7%。

我国机械工业运行总体平稳

上半年实现营收10.53万亿元

战略性新兴产业持续发力,带动行业平稳发展。上半年机械工业中的战略性新兴产业相关行业实现营业收入7.73万亿元,同比增长3.48%,高于机械工业总体2.19个百分点,在机械工业营业收入中的比重为73.4%,比上年同期提高了1.56个百分点,战略性新兴产业对机械工业平稳发展的带动作用增强。

预计下半年,随着推动深挖国内市场潜力、拓

展扩大最终消费、稳定制造业投资、提升产业基础能力和产业链水平等政策措施的实施,以及减税降费政策的落实落地,机械工业经济运行环境将有所改善,企业发展活力将进一步释放。

中国机械工业联合会预测,今年全年机械工业经济运行总体将比较平稳,工业增加值力争达到6%左右,营业收入、利润总额及进出口贸易保持适度增长。



近来高温持续,影响炼化生产的供电设备正常运行,兰州石化动力厂电力系统的员工们积极应对,增开轴流风机给供电设备降温,并增加对重点供电设备的巡检频次,严格检查,发现异常,故障,及时采取措施排除不过夜,确保公司炼化生产装置电力平稳供应。图为电气系统员工正在仔细检查供电设备运行情况。 朱延州 摄

“七夕节”白银市白银区总工会给工会干部发特殊“福利”

本报讯 在“七夕节”当天,白银区总工会联合白银市第二人民医院、白银市心理健康协会举行“新时代、新状态、新征程”工会系统职工心理健康讲座,邀请国家二级心理咨询师黄惠兰老师为全区工会系统干部进行心理辅导的讲座,给全区工会系统干部发“福利”,为大家送上了一份心理减压的精神生活大餐,让广大职工学会如何正确地进行心理调节,缓解心理压力,保持健康的心理状态,各基层工会干部和区总工会全体工作人员共100多人参加了此次讲座。

讲座以“爱自己”为主题,从干部心理健康标准、常见的心理健康问题、影响心理健康的因素和心理自我调节几个方面,就目前干部中存在的心理健康问题进行了分析,并提出了自我调节的方法以及有针对性的对策和措施,活动中还进行了公务

礼仪培训和互动游戏环节。

“参加这次讲座,让我们对心理健康的重要性,如何科学有效地管理自己的情绪有了更深刻的认识和了解,学习了如何自我调节,明确了在今后的学习和工作中,我们更应该树立健康心理意识,提升自我调节能力,以健康的体魄,更好地投入和完成工作。”参加讲座的干部纷纷畅谈自己的感想。

举办此次关爱职工心理健康活动,旨在增强广大职工幸福生活获得感,为大家适时提供心理咨询和疏导,帮助广大职工树立正确的心理健康观念,提高自我认知、自我调节、自我完善的能力,引导广大职工注重人文关怀和心理疏导,激励大家以更加饱满的热情、更加充足的干劲投入到该区“三城同创”“三产协同”“三生融合”“三区联动”等各项工作中,着力打造“宜居宜业宜游宜养”山水城市,为白银区经济社会高质量发展贡献力量。(高翔鸿)

中兰客专(甘肃段)首榀预制箱梁成功架设

本报讯 (记者胡江)8月10日下午,随着架桥机缓缓将长32.6米、重达714.8吨的预制箱梁安全精准地落在祁家坪大桥0#-1#桥墩上,至此中兰客专(甘肃段)首榀预制箱梁架设成功,拉开了全线箱梁架设施工的序幕。

新建中卫至兰州客运专线北起宁夏中卫市,与即将开通的银(川)中(卫)高铁中卫南站接轨,向南经白银市平川区、靖远县、白银区,进兰州新区,与中川铁路并线后进入兰州西客站。该线全长218.494km,其中甘肃段173.458km,桥隧比56.4%,是国家“八纵八横”高速铁路网中京兰大通道的组成部分,也是我国“一带一路”建设发展核心区域内的重要交通基础设施。

为确保首孔箱梁的顺利架设,中国铁路兰州局集团有限公司兰州工程建设指挥部精心组织参建各方完善桥梁施工方案和安全生产方案,加强对现场搬、提、运、架人员的培训和交底;邀请施工专家、安全专家对箱梁架设的方案、作业指导书等进行了细致评审与现场指导,并对各项架梁设备进行了试运行和监测,确保架梁方案切实可行,架梁机满足安全要求。

此次首榀箱梁架设任务由中铁十七局二公司靖远制梁场承担,该制梁场于今年6月4日顺利通过国家认证审查,成为全线取得制梁合格证书的首个制梁基地。

据兰州局集团公司兰州工程建设指挥部白银分指挥部指挥李其俭介绍,该制梁场承担着705孔预制箱梁的生产和架设任务,标段内架梁工程跨越国道、省道、乡道、铁路既有、河道、村庄等较多,施工协调难度大。为此,兰州工程建设指挥部积极协调,优化施工组织,统筹安排,计划2020年10月全面完成该标段箱梁架设任务。

(上接一版)对于侵害职工合法权益的问题要及时帮助解决,解决不了的要及时向党委政府反映,把矛盾风险隐患尽早化解在萌芽状态,做到防患于未然;要坚决维护职工队伍和工会组织的团结统一,坚决维护企业和社会大局和谐稳定,坚决捍卫中国共产党领导和我国社会主义制度。

督查组一行深入金川公司镍冶炼厂闪速炉车间、镍电解车间和金川机场,开展“夏送清凉”活动;前往金昌市总工会、永昌县东寨镇总工会、永昌县创电子商务有限公司、永昌县元生农牧科技有限公司、金铁集团调研走访。

金昌市委副书记王富民,省总工会副主席、金川集团公司工会主席胡耀琼,金昌市人大常委会副主任、市总工会主席周国信等陪同调研。(蒋平)

从培养手艺人转向“斜杠”人才 职教突围瞄准产业升级

吴晓颖

教育部、人社部和工信部联合下发的《制造业人才发展规划指南》预测:制造业十大重点领域2020年的人才缺口超过1900万,2025年这一数字将接近3000万。

一头是产业升级对人才的迫切需求,职业教育存在巨大的供需市场;另一头是学生生源减少的压力。站在发展“风口”,职业教育需要走出新路,真正花力气提高人才培养质量。

我国已形成世界最大规模的职教体系。据统计,2018年全国有职业院校1.17万所,年招生928万人。记者走访部分国家、省级示范性职业院校看到,在对接“中国制造2025”产业需求上,一些学校从课堂改革、办学模式等方面入手进行突围转型。

“为适应汽车产业智能化、电动化的‘智造’跃升需求,新设新能源汽车专业,开设工业机器人、3D打印等新课程,基本做到汽车产业结构调整到哪儿,学校办学就跟进到哪儿。”

成都汽车职业技术学校校长韦生健说,学校也在探索人才培养新模式,包括“3+2”中高衔接、普职融通、“国内中职+国外大学”等。

对区域产业发展的新需求、新动向作出快速反应的不仅此校。教育部数据显示,在现代制造业、新兴产业中,新增从业人员70%以上来自职业院校,职业院校毕业生成为支撑中小企业集聚发展、区域产业迈向中高端的生力军。

校企命运共同体是关键

职业教育成为经济发展“加速器”的关键是产教融合、校企合作。

在成都,调动企业参与职业教育的积极性主要采用两种模式:一是鼓励在蓉企业深度融入全市145所中高职院校,共同培养人才、共建员工培训基地,给予最高500万元补贴等鼓励政策。二是支持企业办职业教育学校。

2011年,成都飞机工业集团有限公司与成都航空职业技术学院在全国率先共建复合材料工程技术专业。校企双方共同开发课程及教材,共建生产性实训基地、智能制造实验室,办“订单班”,企业派技术专家到学校授课,对学生进行从“入口”到“出口”的全流程嵌入式培养。

为破解校企合作“校热企冷”顽疾,一些学校探索出股权共持、利益共享、风险共担的校企合作新机制。

逆境求生:培养“斜杠”人才

面对一些高端制造业“机器换人”的明显趋势,中国职业技术教育学会副会长俞仲文认为,职业院校要适应新经济、新业态、新技术发展的要求,把育人目标从“一技之长”的手艺人,转向培养跨界“斜杠”人才。

教育专家纪大海说,当前中职生升高职、高职生升专升本比例仍偏低。应探索中职、高职、应用型本科相衔接的一体化育人模式,搭建起人人皆可成才的职普融通“立交桥”。

除完善职业教育体系外,社会环境亦至关重要。要让职业教育变成“香饽饽”,需彻底根除对职业教育的歧视,打破制度层面对职业教育的区别对待。社会应尊重技能人才,让学生感到选择职业教育一样能实现人生价值。